                         


ПО ВОЛНЕ МОЕЙ ПАМЯТИ
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В уютных, теплых стенах Центрального Дома работников искусств  прошел очередной творческий вечер. Вечер  Заслуженной артистки России  Натальи Мордкович. Разносторонняя актриса, артистка театра и эстрады не значится  в обойме поп и теле див, бесконечно мозолящих глаза в наших «телеящиках». Она из числа тех трудолюбивых «пчелок», которые многие годы добросовестно и беззаветно служат своему делу, вызывая неизменное уважение и желание дружить с ней у коллег, людей творческих профессий, просто поклонников ее многогранного таланта. Говоря о многогранности Натальи, могу упомянуть, что со сцены Большого зала ЦДРИ в этот вечер в ее исполнении звучали и стихи Цветаевой, и незабвенные «песни о главном», и арии из опер и оперетт. Мало кто из «раскрученных» и «засвеченных» может похвастать сегодня столь широким творческим «шпагатом».
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  Думаю, что как знак  цехового творческого уважения к Мордкович,  было участие в программе мэтра нашей эстрады, режиссера, композитора и писателя-сатирика Семена Каминского. Семену Матвеевичу не впервой ставить программы. За его натруженными плечами не только победа во Всесоюзном конкурсе артистов эстрады с созданной им шоу-группой «Трижды три», но и многочисленные стадионы и Дворцы спорта, как в качестве режиссера, так и в роли ведущего этих программ. А история их началась еще с легендарного» ВИО-66» Юрия  Саульского и продолжилась в сотнях концертов на самых крупных концертных площадках страны.   Рука настоящего мастера и определила тональность вечера, его успех, залогом которых были  столь дефицитные ныне качества на эстраде:  искренность, теплота и талантливость. Звучали не только песни и арии, но и прекрасные пародийные номера, вышедшие из-под руки Каминского и исполнявшиеся  всеми нашими артистами разговорного жанра - от звезд первой величины, до провинциальных «разговорников». В них, ведомый умелой рукой автора и режиссера,  органично вписался, известный зрителям по сериалу «Улицы разбитых фонарей»,  талантливый актер, Заслуженный артист Молдавии Эдуард Аблам.
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 Конечно, это было близко и понятно аудитории, чье проникновение в культуру, любовь к искусству началась не с эпохи теперешней разудалой  безмозглой  попсы, а с тех времен, когда, как в этот вечере,  на эстраде звучали песни Таривердиева на стихи Беллы Ахмадулиной и Евгения Евтушенко. 
С. Каминский и Н. Мордкович 

Великий русский поэт, последний из шестидесятников, друг и автор нашей газеты очень точно оценил нынешнюю ситуацию в отечественной культуре в стихотворении, которое впервые прочитал на своем вечере в знаменитом  Политехе в прошлом году:
Есть политика бескультурья, 

Притворяется мыслящим сброд, 

Будто прыткие бесы колдуя, 

Заморачивают народ. 

Бескультурье, ты души воруешь, 

Но не рано, ль отчаяться нам, 

Если всё же, вернулся в Воронеж 

Хрупко-бронзовым Мандельштам. 

Бескультурье не дремлет, как скверна,
Лишь бы злобы он вновь не навлёк… 

И торчит среди пыльного сквера 

Неуверенный хохолок.
Среди многочисленных  палаток с пивом  и «сникерсами»,  по-хозяйски раскинувшихся в дворике метро «Кузнецкий мост» упорно светится неярким, но чистым светом  мекка нашей культуры - ЦДРИ,  по-прежнему собирающий  в своем уютном зале не завсегдатаев ночных клубов а тех, кто предан настоящему искусству, его непреходящим ценностям. Хочется пожелать дорогим москвичам и гостям нашей белокаменной: если хотите спасти  души от наносов современного шоу-бизнеса, его копеечной блестящей фольги – ходите в Дом Искусства и его работников, как в храм, где освящаются и освещаются сердца и свершается настоящий диализ ума,  его освобождение от попсовой  пены и низкопробной скверны, методично заполняющей наши концерные залы и экраны телевизоров.  
 Прошедший вечер, безусловно, останется в памяти всех, кто на нем побывал, как теплый маячок в суете повседневности, отзвуком доброты и искренности, тем к чему захочется возвращаться, прикасаясь в трудные минуты…
Владимир Попков 
