Доктор Ватсон: «Мы свое призванье не забудем –   

         смех и радость мы приносим людям!»

    В московском Доме кино состоялась шестая церемония вручения  

                         ежегодной премии «КиноВатсон»
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Легендарный Дом кино на Васильевской и все  подходы к  нему в этот вечер были похожи на пионерлагерь «Артек» в его лучшие времена. Звучал детский смех, празднично одетая ребятня хозяйничала в вестибюле и холлах, за кулисами зрительного зала. А в зале - взрослые.  Не только родители детей, готовившихся к выступлению. Пришли те, кого шоу-группа «Доктор Ватсон» пригласила на свой праздник – очередную, уже шестую по счету церемонию вручения  награды за вклад в наше кино. На этот раз – в кино детское. Потому этот праздник музыки получился  таким теплым и  веселым. Лауреатами, наряду с более, чем  80-ю   выдающимися  творцами, получившими «Киноватсона» в  пять предыдущих  лет,  на этот раз  стали люди, без которых  трудно представить себе не только кино, но и всю  отечественная культуру. Ролан Быков, Олег Табаков, Евгений Крылатов,  Алексей Рыбников,  Григорий Гладков, Михаил Боярский, Клара Румянова, Ольга Рождественская, Эдуард Успенский, Эдмонд  Кеосаян, Леонид Нечаев. И  честь и хвала им за то, что лучшие страницы своего творчества  эти  мастера посвятили нашему будущему. «Для детей надо творить, как для взрослых, только – лучше». Эти нетленные слова М. Горького  стали лейтмотивом всего происходящего на «КиноВатсоне-6».

Принимая под овации зрителей,  скрипичный ключ, обвитый кинолентой, «докторов»   благодарили те, кто сегодня с нами. За тех, кто ушел, оставив свой бесценный вклад в искусство,   награду принимали родные. Зал вставал, у многих – слезы на глазах. А как может быть иначе, когда на экране незабвенные герои, с которыми выросло не одно поколение. Грозный и смешной  Бармалей Ролана Быкова  и говорившие,  и певшие голосом  Клары Румяновой  любимые мультики? Незабываемым голосом,  который знали в нашей стране все - от мала до велика. Но вот  увидели его обладательницу  многие в тот вечер впервые.  На большом фотопортрете. Актриса, десятилетия творившая за кадром,  вернулась к нам  вместе со своими киногероями.  И в который раз приходилось сожалеть, что заслуженное талантливыми  людьми,  воздается  им посмертно. 

Постоянные ведущие церемонии Ольга Кабо и Дмитрий Харатьян  приглашали на сцену новоиспеченных лауреатов,  знаменитые киношлягеры. прошлых лет, вместе  с хозяевами вечера «Доктором Ватсоном» и младшими «ватсонятами» - группами «Оливер Твист» и «Ватсон  Junior»,  исполняли  гости  Владимир Пресняков мл.,  Александр Буйнов,  Юлия Началова,  Марина Девятова, Наталья Подольская, Анастасия Стоцкая, Алексей Чумаков, Александр Панайотов.

Эстрадные артисты, преодолевая цеховой порог, искренне, с душой делали для кино то до чего, порой, не  доходят руки у самих кинематографистов.

Поэтому, на протяжении всего этого праздника в Дома кино, еще не остывшем после баталий печально известного съезда кинематографистов,   не покидал настойчивый вопрос.  Почему звучат  только песни прошлых лет, созданные  (страшно подумать!) еще в прошлом тысячелетии? Где новые шедевры? Как ни грустно признаться в этом, но перелопатив при подготовке  этой церемонии, кучу материала, «ватсоновцы», судя по всему,  так и не обнаружили чего-либо, созданного для детей в последние «демократизированные» годы, достойного исполнения в этот вечер.  И Трубадур  со своими друзьями и Принцессой, и Крокодил Гена с Чебурашкой, и Заяц с Волком, и Винни Пух с Пятачком и  Кот Леопольд с Карлсоном, Кот Матроскин и другие герои из Простоквашина, все  они по «метрике» - прошлого века рождения, ровесники родителей детей, находившихся на сцене. Вместе с другим  импортным эрзацем, хлынувшем к нам в последние годы и благодаря стараниям нынешних кино и теле начальников, любимых киногероев  с кино и теле экранов, буквально,  взашей вытолкали  факимоны и гари поттеры разного пошиба. Детей заставили смириться с тем, что нынешним дядям и тетям, работающим в кино и на телевидении – не до них.  Есть дела более насущные. Дележка кресел и имущества Союза кинематографистов, телевизионной рекламы и  прам-тайма, например. Не к вам ли, господа, обращал свои слова Трубадур:

Нам дворцов заманчивые своды 

Не заменят никогда свободы!

Той самой свободы - свободы творчества. Для детей  в первую очередь. Для  которых,  как было  уже  сказано, надо творить  - лучше. Лучше всего на свете…

Владимир ПОПКОВ

