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  ТАМАРА СИНЯВСКАЯ: ЖДЕМ НОВЫХ ОТКРЫТИЙ!

В преддверии II Международного конкурса вокалистов имени Муслима Магомаева, в уже ставшем привычном для московских журналистов месте проведения брифингов и пресс-конференций, ресторане ZAFFERANO состоялась встреча журналистов  ведущих российских изданий с председателем его жюри, Народной артисткой СССР Тамарой Ильиничной Синявской. На встречу был приглашен и музыкальный обозреватель «Московской правды».
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Была масса вопросов, не только касающихся конкурса. Вполне естественно, что представителей наших главных СМИ интересовало все, что касается жизни и творчества кумира нескольких поколений Муслима Магомаева, с которым Тамара Ильинична прошла рука об руку не один десяток лет. И не только в качестве жены, но и коллеги, соратницы и первой помощницы во всех начинаниях великого певца. Конкурс, который уже во второй раз состоится в самом большом концертном зале страны Крокус Сити Холле, носящем имя Магомаева,  это, в первую очередь,  заслуга Синявской – инициатора его  проведения, председателя  оргкомитета и международного звездного жюри.
- На этот раз конкурс состоится 20-21 октября, рассказала  Тамара Ильинична. На сцену выйдут 18 конкурсантов, представители 10 стран - России, Азербайджана, Грузии, Германии, США, Северной Кореи, Монголии, Узбекистана, Украины, Республики Беларусь. Он  уникален не только тем, что вокалисты должны проявить свой талант и мастерство в исполнении, как классического, так и эстрадного репертуара, но и тем, что программа будет исполнена конкурсантами без повторов. Это дает право называть II Международный конкурс вокалистов имени М. Магомаева полноценным концертом, поделенным на 2 дня. В первый день вокалисты исполнят оперные и эстрадные произведения, во второй - произведения из репертуара Народного артиста СССР Муслима Магомаева. Мастерство  конкурсантов будет оценивать  Звездное международное жюри под председательством Народной артистки СССР Тамары Синявской.

- Помимо красивого голоса, сценической внешности, умения по-своему интерпретировать музыкальные произведения, - продолжила Синявская, - конкурсант должен обладать неотъемлемыми базовыми  профессиональными составляющими и прежде всего – чистой, точной  интонацией, хорошей дикцией, пониманием того, о чем он поет и зачем, вообще, явился на сцену. Все эти качества, доведенные до заоблачного  уровня в свое время и родили то, чудо, которое называлось - певец Муслим Магомаев. Основа его феноменального успеха, помимо уникальных природных данных человека, родившегося и выросшего в музыкальной семье и его огромной любви к музыке, что называется с младых ногтей, это -   высочайшая певческая школа, необычайная требовательность к себе и неисчерпаемое трудолюбие. Раскинутые руки Муслима, его легендарную сценическую стойку великий актер и друг нашей семьи Иноккентий Смоктуновский, впервые увидевший на сцене Магомаева,   очень метко  назвал «Знак качества»… Вот мы и хотим, чтобы конкурс проходил под этим знаком. Но мы не ждем, чтобы конкурсанты  подражали Муслиму, надо, чтобы они  несли со сцены что-то свое. Это очень сложная задача, лично я, если бы мне предложили участвовать в таком конкурсе - отказалась. Слишком большая ответственность. Но наши конкурсанты смелые и поистине талантливые молодые люди. Думаю, что и жюри придется очень непросто. А в его составе  в этом году  ведущие оперные солисты, выдающиеся деятели искусства, музыканты из России, Азербайджана, Италии и Латвии: Народная артистка СССР Елена Образцова, латвийская и российская эстрадная певица Лайма Вайкуле, Народный артист СССР и Азербайджана Фархад Шамси оглы Бадалбейли, Народный артист России, художественный руководитель театра «Геликон-Опера», профессор Дмитрий Бертман, художественный руководитель Академии оперного искусства (Италия) Винченцо Де Виво (Италия), Народный артист РСФСР Лев Лещенко. Конкурс–концерт будет проходить в сопровождении Академического Большого концертного оркестра имени Ю. В. Силантьева Российского государственного музыкального телерадиоцентра. Художественный руководитель и главный дирижер – заслуженный деятель искусств России, композитор А. Клевицкий.   Приглашенный дирижер заслуженный артист России  А. Поляничко.  

20 сентября будет звучать мировая классика, популярная эстрада,  арии из мюзиклов. 21 сентября - произведения из репертуара  Муслима Магомаева.
- «Московская правда» с самого начала подробно освещала подготовку и проведение не только вечера памяти Муслима в 2009 г, открытие его памятника,  но и подготовку и проведение первого конкурса, за что я очень благодарна старейшей и авторитетнейшей  московской газете. Я приглашаю всех ее читателей, среди которых, я знаю, немало поклонников творчества Магомаева, придти в Крокус Сити Холл 20-го и 21-го октября и посмотреть и послушать тех, среди которых мы надеемся увидеть достойных продолжателей его дела, его таланта…  

Владимир Попков

